



Башкортостан

СУББОТА,
5 АВГУСТА
1995 ГОДА
№ 85 (7650)

Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета и
администрации
Республики
Башкортостан

Наш район посетил президент

3 августа сего года наш район посетила представительная правительственная делегация Республики Башкортостан, во главе с президентом республики М. Г. Рахимовым. Вместе с президентом прибыли премьер-министр РБ Р. С. Бакиев, заместитель премьер-министра Ш. Х. Вахитов и другие официальные лица.

После посещения совхоза «Бузавлынский» и осмотра Хворостянского водохранилища и хода его строительства президент республики М. Г. Рахимов в здании администрации провел рабочее совещание.

Главным вопросом нашей встречи, сказал Муртаза Губайдуллович, это успешное проведение уборки урожая 1995 года и заготовка продовольственного зерна в республике. Сегодня по всей республике идет уборка урожая, сказал он, и многие районы близки к завершению, а такие, как Дюртюльинский, Янаульский районы, рапортовали об успешном выполнении госзаказа продажи зерна республике. Проезжая поля района, президент отметил, что и здесь идет уборка полным ходом, но низка пока сдача зерна государству.

Затем М. Г. Рахимов попросил главу Хайбуллинской администрации Ф. М. Казакбаева кратко проинформировать положение дел в районе. В колхозах и совхозах скоплено зерновых более 45 процентов, из них 40 процентов обмолочено. Средняя урожайность составляет пока 6,4 центнера. Проведено пока одна тысяча тонн хлеба. Коллективы хозяйств намерены выполнить хлебозаготовку в объеме 40 тысяч тонн.

На совещании было высказано и о трудностях в районе, как в отсутствии запчастей на комбайнерах, в ремонте животноводческих помещений, плохой связи в районе, о трудностях с водой, о строительстве водовода, строительстве дорог, школ.

Затем с краткой информацией выступил премьер-министр РБ Р. С. Бакиев и заместитель премьера Ш. Х. Вахитов. С вопросами к правительству обратились директора совхозов М. М. Буранчин, А. Н. Малимов, а также другие.

Д. РЫБАКОВ.

В районе идет напряженная и трудная борьба за хлеб. Многие комбайнёры, водители, механизаторы показывают профессиональное мастерство и высокое умение в столь нелегкой уборочной страде, подготовке почвы под будущий урожай. В каждом хозяйстве есть свои лидеры в трудовом соперничестве, на них равняются, с них берут пример. Вот их имена: Ордена Ленина совхоз «Матраевский»

Г. Г. КУСЯКОВ — на дон-1500 намолотил 3508 центнеров зерна.

Х. Г. АРГИНОВ на СК-5 скосил 269 га.

Х. И. Ишмульдин на ДТ-75 вспахал 69 га.

Совхоз «Хайбуллинский»

М. А. Исаков на дон-1500 намолотил 957 центнеров зерна.

З. Г. СЕЛОВСЯНОВ на К-700 вспахал 52 га.

А. БАЙГИЛЬДИН на КСК-100 накосил

7567 центнеров зеленой массы на силос.

Ш. Р. КУЖИН на «Урале» перевез 3796 центнеров зеленой массы.

Колхоз «Новый путь» Талат ГУБАИДУЛЛИН на Дон 1500 намолотил 1221 ц зерна.

Р. КИЛЬДИЯРОВ на Т-4 вспахал 66 га.

Совхоз «Таналыкский»

И. КАРИМОВ на СКД-6 намолотил 1241 ц зерна.

Г. БАЯЗИТОВ на

Тагир ГУБАИДУЛЛИН на Дон-1500 намолотил 847 ц зерна.

Н. Б. ШАРИПОВ на СК-5 намолотил 923 ц зерна.

Колхоз имени Калинина

А. Н. ДАВЛЕТБЕРДИН на СК-5 скосил 252 га.

Х. Р. КАЗАКБАЕВ на Дон-1500 намолотил 2005 ц зерна.

Р. МУХАМЕДЬЯНОВ на СК-5 намолотил 1082 ц зерна.

В. Ш. АХМЕРОВ на КСК-100 накосил

12260 ц зеленой массы на силос.

КСС-2.6 накосил 3257 центнеров зеленой массы на силос.

Совхоз «Маканский»

Р. Ш. ГАИФУЛЛИН на Дон-1500 намолотил 2202 ц зерна.

В. И. АРТАМОНОВ на Дон-1500 намолотил 2006 ц зерна.

Г. А. ГАФИУЛЛИН на Дон-1500 намолотил 1398 ц зерна.

Совхоз «Акъярский»

П. Р. ТУЛЕБАЕВ на СКД-6 накосил 350 га.

Н. ГАЛИМОВ на СКД-6 намолотил 1895 ц зерна.

Не все готовились серьезно

Ежегодно до начала весенне-летних полевых кампаний в колхозах и совхозах района, центром Государственного санэпиднадзора доводится до сведения руководителей хозяйств основные требования о подготовке временных полевых кухонь к началу сезонных работ. К сожалению проверкой выясняется, что не все руководители серьезно отнеслись к этому делу. Так, отмечались факты открытия временных кухонь без проведения текущего ремонта в колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», Гаделевском и Центральном отделениях совхоза «Таналыкский», колхоза «Новый путь». Первомайского отделения совхоза «Матраевский» не были своевременно обеспечены в достаточном количестве кухонной, столовой посудой, термосами, моющими, дезинфицирующими, противомушными средствами, полотенцами, санитарной одеждой. За грубые нарушения правил эксплуатации временных кухонь наложены штрафные санкции на ответственных лиц совхоза «Бузавлынский», Первомайского отделения совхоза «Матраевский».

В районе на некоторых полевых кухнях порядок наводится только после неоднократных требований и штрафных санкций центра госсанэпиднадзора.

В. АНДРЕЕВ,
главный санитарный врач района.

Ход полевых работ

на 2 августа

	Первая графа — наименование хозяйств, вторая — скоплено зерновых, третья — обмолочено (в %), четвертая — намолочено (т.), пятая — урожайность (ц-га).			
имени «Фрунзе»	20	19	290	6,2
«Новый путь»	46	47	1159	6,2
«Кр. доброволец»	48	38	1406	10,5
имени Калинина	47	40	465	4,7
«Красное знамя»	35	29	1225	12,3
имени Ленина	22	9	248	8,2
«Сакмар»	—	—	—	—
«Урал»	36	—	—	—
«Вазам»	16	—	—	—
«Назаргул»	37	—	—	—
имени Салавата	5	—	—	—
«Акъярский»	46	34	1756	8,3
«Таналыкский»	36	26	2113	7,7
«Хайбуллинский»	52	38	1061	3,4
«Матраевский»	43	37	4703	10,1
«Маканский»	43	29	1436	6,2
«Мамбетовский»	48	35	416	3,3
«Степной»	75	67	1363	7,5
«Бузавлынский»	31	17	872	6,7
По району:	41	31	19416	7,2



2 августа текущего года исполнилось 65 лет доблестным воздушно-десантным войскам. Именем столько лет назад впервые в истории советской армии был высажен первый воздушный десант под г. Воронежом. И этот исторический день стал днем рождения ВДВ.

За все годы существ-

ования воздушно-десантные войска были и находятся по сей день на самых ответственных участках нашей армии. За спиной десантников многие «горячие» точки страны, огненные троны Афганистана, Чечни. Но самое примечательное то, что десантники прошли и сквозь тяжелые годы Великой Оте-

чественной войны. Радует то, что 65-летие ВДВ совпало с 50-летием победы советского народа в Великой Отечественной войне. И потому сегодня, в день праздника десантников, первую очередь вспоминают ветеранов войны, воевавших в составе десантных войск. Таких у нас осталось очень

мало. Приятно было молодому поколению десантников поприветствовать в день праздника своих ветеранов: Усмана Исхаковича Атапгулова и Идриса Абдулкаримовича Тулашева (на снимке). Оба они воевали в десантных войсках, имеют боевые награды, определенное число прыж-

ков с парашютом. Сейчас они на заслуженном отдыхе.

Приветствуя молодое поколение десантников, ветераны дали наставление: с честью держать марку воинов ВДВ, быть примером для других и не опорочить своего звания десантника.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Собрались специалисты

В минувшую среду в зале районной администрации состоялось совещание животноводов района. С докладом, анализирующим развитие жи-

вотноводства в районе, выступил главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. С. Хакимов. О ветеринарном об-

служивании, работе ветеринарных врачей рассказал главный ветврач района Р. М. Ахмадуллин. Заострил внимание на своевременном обследовании животных, их вакцинации.

О скученственном осеменении, о необходимости

стии организации этой работы на каждой ферме колхоза и совхоза, о том, что без этого немыслима работа по улучшению породного состава скота, невозможна увеличение продуктивности. рассказали начальник племотдела района С. К. Юлдашбаев и директор межрайонного Баймакского племпредприятия Р. Т. Якишбаев.

В работе совещания принял участие и выступил начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаев.

Неординарный случай

В 1948—1952 годах я, Ярмукаметова — Раҳметова Фариза, работала учителем начальных классов в Степной школе. В это время в целом по району ощущалась нехватка дипломированных учителей и потому приходилось трудиться без надежды на подмену. Мне нужно было выходить в декретный отпуск, а заменить — нет учителей. И тогда прямо с урока, когда начались схватки, меня отправили в роддом с Акъяром.

Позднее преподавала башкирский язык и литературу в Уфимской средней школе. В РОНО меня назначили руководителем методического объединения учителей башкирского языка и литературы и направили на месячные курсы в г. Уфу. Получила командировочное удостоверение. Время было такое, что нельзя было не согласиться. И я, взяв на руки ребенка, которому не исполнилось и годика, а другого взяла за руку, вышла на дорогу. В первый день на открытой по-путной машине добрались до Юлдыбаево, где и переночевали.

На следующий день вышли на остановку в ожидании автобуса Си-

бай — Кумертау. Моросил дождь. Но автобус не задержался, прибыл вовремя и его салон оказался переполненным пассажирами. Войдя в автобус, увидела, что на местах для пассажиров с детьми сидят седовласая старая солидная женщина и ее сын в военной форме. Естественно, мой взгляд уперся на эти места.

— Чего уставилась на меня, думаешь уступлю? — сказала, не выдержав, та женщина.

— Жду, когда место освободится, — ответила я.

Но другая, молодая женщина, стоявшая чуть сзади, крикнула:

— Я вперед зашла, чем ты, и я займу это место!

Объясняясь свое положение, решила обратиться к водителю автобуса, сказав, что еду на курсы и надо доехать своевременно, и показала командировочное удостоверение. И тогда кто-то из пассажиров крикнул: «Кто пошлет тебя с такими детьми, сама достала, на первое, откуда-то документы!»

Горько стало на душу и мне оставалось только слезть с автобуса. Обидно, что среди пассажиров автобуса не

нашлось ни одного доброго человека.

Оказывается, я выполняла работу, за которую нормальный человек не взялся бы! Какой же учитель согласится выйти на дальнюю дорогу с ребенком, которому нет и годика! Нет оказывается, такое бывает. В таком же положении я выходит в путь и в другой раз, когда сопровождала свой класс в турпоход в г. Сибай. Нас провожали у автобуса. Увидев меня с ребенком на руках, проходящая мимо по улице учитель М. Е. Семенова воскликнула:

— Ты что, с такой крошки разве в турпоход едешь? А если с учениками что-нибудь случится, как ты поможешь им?

С этими словами она выхватила из моих рук ребенка и передала провожавшему меня мужу и сказала: «За сутки ничего не случится, а на работе скажешь, что ухаживаешь за ребенком!» Таким образом, ребенок остался у отца в надежных руках, а мы двинулись в путь.

Вот через такие преграды мы, учителя тех лет, формировали свой собственный характер, стараясь на благо общего дела.

Ф. РАХМЕТОВА,
ветеран труда.

жую искреннюю благодарность за активную помощь в работе киноустановки.

Директор РКБС
М. Мухаметов.

◆◆◆
дорогую жену, мать Альфиру Абрековну КУСЯКОВУ из с. Акъяр с 40-летием.

От души желаем здоровья, долголетия, успехов в труде, семейного счастья.

Муж Рахимьян, дочь Рамиля, сыновья Ринат и Альфред.

◆◆◆
дорогого нам Рифа Хайбрахмановича КУДАБАЕВА из с. Акъяр с 30-летием со дня рождения.

Желаем счастья, светлых дней, здоровья, что всего ценней.

Дорогу жизни подлинной и много радости на ней! Теща, жена, дети Ильмир и Раушания, родные.

◆◆◆
поздравляем Валентину Алексеевну ОСИНУ юбилеем.

Желаем вам не видеть бед. Не знать ни горя, ни несчастья.

И чтоб хватило на сто лет. Здоровья, бадости и счастья.

Коллектив Бурибайской средней школы № 1.

◆◆◆
от имени коллектива РКБС поздравляем с 30-летием звезд клубом с. Ногозирган Фаузию Гадельшовну ГУБАЙДУЛЛИНУ.

Желаю здоровья, семейного благополучия, успехов в работе. Выра-

Приглашаем на учебу

Акъярская средняя школа № 1 принимает учащихся в 9 класс медико-биологического лицея на 1995—1996 учебный год.

Приемные экзамены проводятся 14—16 августа. Желающим поступить в лицей необходимо:

заявление на имя директора;

таблица успеваемости за 8 класс;

копия свидетельства о

рождении, справку о семейном положении.

Адрес лица: с. Акъяр, пр. Целинников, 10, средняя школа № 1.

Приезжающие учащиеся обеспечиваются общежитием и питанием в школьной столовой.

За справками обращаться по телефонам 2—13—67, 2—15—67.

Традиции и обычаи...

С уважением к вере

Мы, пожилые женщины села Татыр-Узяк, хотели бы поделиться своей радостью по поводу отношения к нам молодых людей. Они готовы поддерживать все религиозные праздники башкир, в особенности месец Рамазан, Ураза-байрам. Они, как и пожилые, всегда с готовностью выполняют все традиции и обычай нашего народа.

Однако наша особая радость в том, что в этом году все родители вместе с детьми с уважением относятся к нашей вере. Они разделяли милостыни, вместе читали молитву. Это показывает, что закладывается прочный фундамент башкирской веры. Для примера воз-

мим семью Ганиевых.

Вместе с домохозяйкой

(Альфри) дочь, маленький сын учатся во втором классе строительно-технического училища. Они очень помогают учителям, особенно Р. И. Тулибасовой. Несмотря на занятость, пришел поздравить пожилых глав администрации сельсовета З. Р. Искужин. Работники культуры порадовали хорошим концертом. В общем, пожилые люди со слезами радости порадовались за молодых, и особенно хотели бы поблагодарить Б. Султанову, А. Ганиеву, З. Аширову, Туляшеву, Байгужину, Батисову и многих других. Мы гордимся нашей молодежью, спасибо им!

**Р. БАГИШАЕВА,
Г. АКЬЯЛОВ,
Ф. ИХСАНОВА.**

Стоимость путевки на одного человека 490—580 тысяч рублей. Лыжные путевки для детей: до 10 лет 50% скидка до 14 лет — 30%.

Путевки реализуются на месте.

Телефоны 4—96—25, 4—96—24.

Любителей здорового активного отдыха на природе приглашают в дом отдыха «Баймакский».

Принимаются семейные пары, взрослые с детьми, коллективы на

выходные дни.

Имеются лечебные процедуры — грязелечение, лечебные ванны, парная баня, кумыс, массаж, рыбная ловля, катание на лодках, водных велосипедах.

АКЬЯРСКИЙ ДОМ БЫТА РЕАЛИЗУЕТ

ткань (ситец), парфюмерию (шампунь, ваденины и другие, изготовленные из экологически чистых производств Башкортостана) по низким ценам.

Принимаем заказы от организаций и частных лиц на установку водомеров в общественных зданиях, коммунальных и индивидуальных домах.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 412045, выданный Галиахметовской средней школой в 1975 году на имя ИСКУЖИНА Ришата Рашидовича, считать недействительным.

ПРОДАМ

мотоцикл «Иж-Планета-5» с коляской, в хорошем состоянии.

Обращаться по телефону 2—17—36.

Маленькие хитрости

◆ Каким порошком лучше стирать кофту из ангорской шерсти?

Воспользуйтесь лучше шампунем для волос. После стирки изделие не выкручивайте, дайте стечь воде и расстелите потом на маxровом полотенце.

◆ Потускнела кожаная куртка, пробовал маслом протереть, не помогло. Может, подскажите чем?

Протрите ее мягкой фланелевой тряпочкой, смоченной в слегка взбитых яичных белках. Так же можно вернуть блеск перчаткам, сумке.

◆ Новые туфли не жмут, но при носке ноги будто жжут. Как быть?

Попробуйте протереть внутреннюю поверхность

обуви трехпроцентным раствором уксуса.

◆ Можно ли что-нибудь сделать со вздувшимся от влаги паркетом — нас соседи сверху маленько залыли?

Паркет надо аккуратно разобрать в том месте, где он поврежден.

Очистите плитки от битума и подсушите. Подготовьте основание — и снова уложите паркет.

Если после такого ремонта появятся щели, зашпатлевайте их смесью казеинового клея с мелкими древесными опилками.

◆ Когда красила волосы, пятна попали на белое вафельное полотенце, чем бы их смыть?

Составом перекиси водорода с нашатырным спиртом, взятыми в равных частях.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается 3-х комнатная квартира в с. Акъяр.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Горная, 22-2.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Подписано в печать в 18.00.

Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.